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зменшує можливі ризики, пов’язані з їх застосуванням. Своєю 
чергою, це сприяє розвитку надійної та безпечної вакцинопро-
філактики, що є основою для зниження поширення інфекційних 
захворювань у світі. Враховуючи новітні досягнення в галузі 
біотехнологій, можна очікувати подальший розвиток і вдоскона-
лення виробництва ДНК-вакцин, що ще більше підвищить їх 
доступність і безпеку для населення. 
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БІОТЕХНОЛОГІЇ В ВИРОБНИЦТВІ  
ОРГАНІЧНОГО РОСЛИННОГО МОЛОКА 

А. О. Деменчук, студентка спеціальності Біотехнології та 
біоінженерія, група БТ б-31 
Л. В. Флока, канд. с.-г. наук, доцент кафедри товарознав-
ства, біотехнології, експертизи та митної справи – 
науковий керівник 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

Виробництво органічного рослинного молока набуває все 
більшої популярності завдяки зростаючому попиту на здорові та 
екологічно чисті продукти. Біотехнології відіграють ключову 
роль у створенні високоякісного рослинного молока, оскільки 
дозволяють покращити текстуру, смакові якості та харчову цін-
ність продукції без використання синтетичних добавок та кон-
сервантів. Застосування інноваційних методів ферментації, гене-
тичних технологій та мікробіології допомагає оптимізувати про-
цеси виробництва, підвищити ефективність використання сиро-
вини та забезпечити високу якість кінцевого продукту [3]. 

Основні біотехнологічні методи при виробництві органічного 
рослинного молока включають ферментацію, використання фер-
ментів і мікроорганізмів. Ферментація дозволяє покращити текс-
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туру та смакові якості молока, забезпечуючи його природний 
процес перетворення сировини за допомогою корисних мікроор-
ганізмів, таких як бактерії та дріжджі. Використання ферментів 
сприяє розщепленню складних органічних сполук, що підвищує 
засвоюваність поживних речовин і поліпшує аромат продукту. 
Мікроорганізми відіграють важливу роль у покращенні консис-
тенції, стабільності та збереженні продукту без застосування 
синтетичних добавок, забезпечуючи екологічність і безпеку 
органічного молока. 

Генетичні та селекційні технології відіграють ключову роль у 
вдосконаленні сировини для виробництва рослинного молока. 
Розвиток нових сортів рослин дозволяє підвищити якість та 
кількість сировини, що використовується для виготовлення 
молочних альтернатив. Сучасні методи молекулярної селекції 
допомагають виявляти та покращувати такі характеристики, як 
вміст білків, жирів і корисних мікроелементів, що є важливими 
для отримання високоякісного рослинного молока з оптималь-
ним складом. Такий підхід дозволяє знизити витрати на вироб-
ництво та покращити ефективність процесу переробки [2]. 

Використання генної інженерії та біотехнологічних підходів 
також дозволяє створювати рослини, стійкі до хвороб, шкідників 
та несприятливих погодних умов, що робить процес вирощу-
вання сировини більш стабільним та екологічно чистим. Селек-
ція нових сортів рослин, таких як соя, мигдаль, овес, кокос, до-
помагає отримати більш продуктивні культури, що забезпечують 
більший вихід сировини з меншими затратами на вирощування 
та обробку, це є важливим для розвитку органічного виробни-
цтва рослинного молока, яке передбачає відмову від хімічних 
пестицидів та стимуляторів росту. 

Окрім покращення кількості та якості врожаю, генетичні 
технології також відкривають можливості для збільшення по-
живної цінності рослинних сортів. Це включає підвищення вміс-
ту вітамінів, мінералів та антиоксидантів у сировині, що дозво-
ляє виробляти не лише смачне, але й корисне рослинне молоко. 
Завдяки селекційним методам, рослинне молоко може стати ще 
більш збалансованим продуктом, що відповідає вимогам сучас-
ного здорового харчування і потребам ринку [1]. 

Застосування біотехнологій у виробництві органічного рос-
линного молока має значні екологічні та економічні переваги. 
Однією з головних переваг є зниження використання хімічних 
добавок, таких як пестициди та синтетичні добрива, що часто 
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застосовуються в традиційному землеробстві. З економічного 
погляду, зменшення використання дорогих хімічних засобів і по-
ліпшення врожайності завдяки генетично вдосконаленим сортам 
рослин дозволяє знизити витрати на виробництво, роблячи про-
цес виготовлення рослинного молока більш ефективним та рен-
табельним. Таким чином, біотехнології сприяють сталому розвитку 
галузі, поєднуючи економічну вигоду з екологічною безпекою. 
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Пакування відіграє ключову роль у сучасній харчовій промис-
ловості, забезпечуючи збереження якості, безпечності та терміну 
придатності продуктів. Пакування виконує функцію бар’єра, що 
захищає харчові товари від механічних пошкоджень, впливу зов-
нішнього середовища, мікроорганізмів та окиснення. 

Однак значне поширення синтетичних пакувальних матеріа-
лів, особливо пластику, створює серйозні екологічні проблеми. 
Пластикове пакування, що не піддається швидкому розкладан-
ню, накопичується у довкіллі, забруднюючи ґрунти, водойми та 
повітря [2]. 

Розвиток екологічних технологій стимулює виробництво па-
кувальних матеріалів, що мінімізують негативний вплив на 
довкілля. Основними напрямами є використання біорозкладних, 
компостованих, перероблених та їстівних матеріалів, які спри-
яють зменшенню кількості відходів і покращенню екологічної 
ситуації. 
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